

墨西哥或选出首位女总统

墨西哥将于6月2日举行大选，将选出总统、联邦议员、州长等约2万个职位。分析人士认为，这次选举规模大、选情复杂，折射出左右势力结盟竞选、女性参政加速发展等趋势。

【女性领跑】

墨西哥此次大选最引人注目的是总统之位的争夺。墨西哥总统选举只进行一轮投票，获得简单多数的候选人将胜出。

5月的多份民调结果显示，墨西哥执政党国家复兴运动党所在竞选联盟总统候选人克劳迪娅·欣鲍姆支持率超过50%，在野党联盟“墨西哥广泛阵线”总统候选人索奇特·加尔韦斯支持率约为30%，墨西哥公民运动党总统候选人豪尔赫·阿

尔瓦雷斯·迈内斯支持率约为10%。此间舆论普遍认为，新总统大概率会在两名女性领跑者——欣鲍姆和加尔韦斯之间产生，墨西哥有望迎来历史上首位女总统。

将满62岁的欣鲍姆因政治风格被媒体视为现任总统洛佩斯的“政治门生”。2000年，时任墨西哥市市长的洛佩斯任命欣鲍姆为该市环境局局长。2018年，欣鲍姆当选墨西哥城市长。她坚持宣传洛佩斯执政理念和社会福利项目，获得不少政治资源及民众关注。

61岁的加尔韦斯个人发展经历励志，深受年轻选民和工薪阶层关注。她出身贫寒，通过自身努力成为一名计算机工程师，后创业成为企业家，之后步入政坛，2015年至2018年在墨西哥城一个区担任区

长。她多次反对现政府在打击犯罪、传统能源等方面的政策。有分析认为，加尔韦斯的草根标签和独立女性形象是吸引选民的主要优势。

【三重特点】

分析人士指出，墨西哥此次大选呈现出左右势力结盟、女性参政加速发展、暴力事件有所增加等特点。

墨西哥城自治大学研究员何塞·安东尼奥·卡雷拉认为，此次大选复杂的候选人名单和选情体现了国家一定程度的分裂，但也有些政党打破传统左右限制结盟参选，比如传统左翼政党民主革命党和右翼政党结为竞选联盟。

女性候选人在本届大选中表现

亮眼。2019年，墨西哥在性别平等方面进行宪法改革，要求各政党在国会席位、市长、市政府职位以及最高法院的选举中推举女性候选人不少于50%。目前墨西哥参众议长和政府多个部门部长均为女性。

此外，近些年，墨西哥受暴力困扰。据墨西哥调查机构选举实验室公司最新数据，2023至2024选举年，墨西哥共发生2100多起各类暴力事件，多达82名参与选举的相关人员被杀害，其中34人是地方各级官员候选人。就在此次大选前夕，5月29日，墨西哥南部格雷罗州一名市长候选人在竞选活动中遭枪击身亡。

分析人士指出，无论谁当选墨西哥总统，都需应对有组织犯罪、经济增速放缓等难题。

(新华社专特稿)

苏丹儿童企盼和平

“六一”国际儿童节到了，苏丹的孩子们企盼一个安宁的童年。但在战火阴云笼罩下，营养不良、教育中断、流离失所甚至死亡威胁成为他们难以摆脱的魔咒。

据联合国儿童基金会今年4月发布的报告，苏丹有890万名儿童面临严重粮食不安全状况，超过90%学龄儿童无法接受正规教育。

在苏丹首都喀土穆南部的爱资哈里地区，穆阿兹·努尔丁眼神迷茫。去年9月，战火摧毁了他的家，一次爆炸夺去了包括他姐姐和弟弟在内的4名亲人。

母亲浑身带伤、踉跄着走出废墟的画面深深地定格在努尔丁的脑海。“（事发时）我弟弟只有10岁，每次想到他，眼泪就止不住……还有什么能比这更糟糕？”

努尔丁喜欢游泳，爆炸发生前，

他几乎每周都去喀土穆的一个体育俱乐部游泳。如今，他躲在昏暗的房间里，衣衫破旧，看不到未来。

2023年4月15日，苏丹武装部队与苏丹快速支援部队在首都喀土穆发生武装冲突，战火随后蔓延至其他地区，大量苏丹儿童的生活因此彻底改变。联合国儿童基金会警告说，苏丹正沦为全球教育危机最严重的地区，教育持续中断将导致苏丹陷入代际危机，“一代人的未来和梦想岌岌可危”。

住在喀土穆南部因卡兹社区的男孩艾哈迈德·亚当已经失学一年多，一直生活在紧张和恐惧之中。

“每天都能听到枪炮声和轰炸声。”亚当说，“我想念学校，想念和同学们一起在校园里玩耍的日子，希望回到幸福的生活。”

喀土穆南部居民、38岁的埃哈

卜·哈希姆告诉记者，持续冲突导致他的孩子们出现心理障碍。“只要听到异常声响，我的三个孩子就会大声尖叫，慌忙躲到床下，挤在一起瑟瑟发抖。”哈希姆说。他希望坚守家园，但为了孩子，只能考虑投奔苏丹东部加达里夫州的亲戚，那里相对安全。

据联合国儿童基金会报告，苏丹武装冲突爆发以来，已有超过400万儿童被迫逃离家园，不少进入邻国避难。苏丹社会活动人士萨迪娅·拉希德就在乍得和苏丹边境的一个苏丹难民营工作。拉希德说，难民营中的苏丹儿童“非常悲惨”，他们“离开了安全的家和学校，失去了正常的生活。面对战火，他们别无选择”。

苏丹精神科医生阿卜杜拉·雅各卜说：“许多儿童饱受恐惧和梦魇折磨，需要家人的关爱或到专门机

构接受特殊治疗。”更令人担忧的是，战争造成的心理创伤并非一时，往往会长期影响儿童的身心健康。

在喀土穆西部恩图曼市，这里的居民倾尽全力，自发捐款捐物，把当地清真寺旁的一座楼房改造为临时学校。一些有教育工作经历的人纷纷响应，自愿担任教师。除了教授知识，临时课堂还提供心理辅导，治疗孩子们的心理创伤。

临时学校教师哈立德·阿卜杜拉·伊德里斯说，家长和孩子们报名上学的踊跃程度超乎想象，“这不仅反映了家长和孩子们对知识的渴求，更体现了他们对和平、稳定的深切期盼”。

在正规学校全面恢复之前，这所临时学校将持续为孩子们提供一个稳定的学习环境、一个安全的避风港，让他们重拾童年的欢乐与希望。(翻译整理：记者张猛)(新华社喀土穆6月1日电)

路透社与益普索集团5月31日发布的联合民调结果显示，美国共和党推定的总统候选人唐纳德·特朗普因“封口费”案遭定罪后，其对手、民主党推定的总统候选人约瑟夫·拜登在注册选民中的支持率超过特朗普两个百分点。此前，多项民调均显示，两人支持率不相上下。

特朗普5月30日被纽约一家法院裁定其“封口费”案涉及的34项罪名全部成立后，路透社与益普索集团展开这项为期两天的调查，通过线上调查包括2135名注册选民在内的2556名美国成年人后得出结果，误差范围约为2个百分点。

路透社援引民调结果报道，特朗普被判有罪后，41%注册选民表示，如果当天就举行总统选举，会投票给拜登；39%注册选民说，会投票给特朗普。其余20%注册选民没有选定支持者，表示倾向于投票给第三方或者不投票。

路透社与益普索集团上一次于5月7日至14日展开的联合民调中，拜登和特朗普在注册选民中的支持率不相上下，均为40%。

最新民调结果还显示，52%受调查对象认为，“封口费”案的裁决是出于公平执法、遵循法治；45%受调查对象认为，对特朗普定罪是出于政治目的，防止他重返白宫。

益普索网站5月31日发布的一张曲线图显示，今年年初时，特朗普在注册选民中的支持率一度高于拜登5个百分点；3月至4月低于拜登；进入5月以来，两人支持率基本持平；但“封口费”案裁决成为又一个时间节点，拜登支持率呈现上扬、特朗普支持率有所下滑。

“封口费”案量刑听证会定于7月11日举行并宣判，特朗普在那之前无需遭拘禁，也无需缴纳保释金。美国共和党全国代表大会将于7月15日至18日举行，届时共和党人将正式提名特朗普为总统候选人。

按照路透社分析，虽然全国民调对于美国总统大选风向构成重要信号，但真正决定选举结果的是选举人团制度，而多个人口基数大、选民对两党无明显偏向的关键州在这一选举制度中成为决定胜负的重要砝码，拜登与特朗普后续或将在这些关键州展开激烈角逐。(新华社专特稿)

黎巴嫩真主党称以色列袭击致死4人

刘曦

黎巴嫩真主党方面说，以色列5月31日对黎巴嫩南部发动袭击，共造成4人死亡，其中包括一名急救人员和一名女性。作为回应，黎巴嫩真主党当天向以色列发射数十枚火箭弹。

隶属于黎巴嫩真主党的伊斯兰卫生委员会告诉法新社，以色列无人机在黎巴嫩城镇纳库拉袭击一辆救护车，导致一名救援人员死亡，另一人受伤。此外，以色列对阿德拉镇发动的袭击造成一名妇女死亡，另有4人受伤。

黎巴嫩真主党还在另一份声明中说，该组织有两名成员身亡，但没有说明具体地点。

按黎巴嫩真主党说法，该组织向以色列北部发射了“数十枚”喀秋莎火箭弹，作为对袭击的回应。黎巴嫩真主党称，其5月31日还发动了其他袭击，包括无人机和导弹袭击。

黎巴嫩国家通讯社报道说，“一架敌方无人机袭击了纳库拉镇伊斯兰卫生委员会的救护车”。另外，一架“敌方无人机对阿德拉镇的一所房屋发动了袭击”，“彻底摧毁了它”。

以色列军方在一份声明中表示，“战机袭击了纳库拉地区的一座军事建筑”，因为以方“在那里发现了一个恐怖组织的活动”。声明说，

在黎巴嫩南部亚龙地区，“一名恐怖分子”也被击中，还有一架来自黎巴嫩的无人机被拦截。

联合国派往黎巴嫩的人道主义协调员伊姆兰·里扎在社交媒体上表示，他“得知一辆救护车在黎巴嫩南部遭到袭击，深感不安”。自去年10月以来，有20名卫生工作者身亡。

按法新社说法，黎巴嫩外交部5月31日表示，该国已就5月以色列对一辆汽车的袭击向联合国安理会提起申诉。这次袭击中，爆炸产生的弹片击穿一辆行驶中的校车车窗，一名老师当场死亡，3名学生受伤。

黎巴嫩外交部表示，这次袭击“违反国际人道主义法”，并敦促安理会“谴责以色列直接、蓄意、反复以平民为目标”。

自2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来，黎巴嫩真主党声援巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)，其军事组织向以军阵地发射火箭弹和炮弹，以军则还以空袭和炮击。

根据法新社的统计，黎巴嫩真主党和以色列之间的冲突已造成黎巴嫩方面近450人丧生，其中大部分是真主党成员。按黎巴嫩消息人士说法，黎方已有超过480人死亡，其中300多人是真主党成员。以色列方面称，以方有14名士兵和11名平民在冲突中死亡。(新华社专特稿)

加沙地带：战火中流离失所的儿童

新一轮巴以冲突已经持续7个多月，大量加沙儿童流离失所。联合国的数据显示，加沙地带已有100多万巴勒斯坦儿童需要心理健康支持，战争留下的创伤将影响他们一生。

这是5月31日在加沙地带南部城市汗尤尼斯一处废墟中拍摄的照片。(新华社发)



公开招聘编外专业驾驶员的公告

为充实区应急救援保障中心(区航空应急救援中心)特种车辆专业驾驶员，拟面向社会公开招聘1名编外驾驶员。现将有关事项公告如下。

一、招聘原则

坚持公开平等、竞争择优和德才兼备的原则，择优聘用的方法进行。

二、招聘条件

1. 具有中华人民共和国国籍，遵纪守法，品行端正。2. 身体健康，体检合格，具有正常履行招聘岗位职责的身体条件。3. 驾龄5年以上，持有A2及以上准驾车型机动车驾驶证，无不良

驾车习惯，3年内无负主要责任的重大交通事故记录。4. 年龄40周岁及以下。5. 高中及以上学历。

三、报名

(一) 报名时间：2024年6月4日-6日
(二) 地点：拉萨市城关区金珠西路58号区应急救援保障中心(区航空应急救援中心)

四、工资待遇：面议

五、联系电话：0891-6955896

西藏自治区应急救援保障中心 西藏自治区航空应急救援中心
2024年6月1日

遗失声明

★索朗多吉不慎，将道路运输客运从业资格证件丢失，号码：5400013878，声明作废。

★勾云兵不慎，将道路运输客运从业资格证件丢失，号码：5400100331，声明作废。



点燃激情 飞扬梦想

数字传媒

诚聘 广告业务精英

待遇：底薪+提成+“五险一金”

熟悉拉萨广告市场，具有较强的沟通能力。

应聘热线：18328383877(程女士)

公示

由我公司承建的“嘎拉山隧道管理站水电改造项目”已于2024年4月26日完成验收工作，所有民工工资已结清，不存在任何拖欠民工工资情况，如有异议，请于本公示之日起30日内与我公司联系。

监督单位：西藏自治区高等级公路事业发展和应急保障中心 监督电话：13298979698

特此公告

河南颖淮建工有限公司
2024年6月1日

公示

由我公司承建的“西藏帕孜水利枢纽及配套灌区工程第一标段生产临建工程劳务分包”已全部完工。所有民工工资、机械费、材料费等已全部结清，不存在上访讨薪。如有异议，请于本声明见报之日起30日内与我公司联系处理。

联系人：龚德昌 联系电话：19934513193

特此声明

西藏利锦建筑劳务有限公司
2024年6月1日